

## Destruído por un incendio el local de la Cruz Roja en Zarauz

A varios millones de pesetas ascienden las pérdidas ocasionadas por el incendio que destruyó el lunes por la noche el puesto central de la Cruz Roja en Zarauz. El fuego, cuyas causas aún se desconocen, afectó también, aunque en menor medida, a las dependencias de ASPACE, que comparte un amplio edificio de tres villas con la Cruz Roja. Ambas entidades trasladaron ayer mismo sus servicios a otros locales.

El puesto central de la Cruz Roja en Zarauz resultó prácticamente destruido a consecuencia del incendio, que se inició sobre las diez y media de la noche en la parte superior de las villas que ocupaba el equipo de auxilio, arrasando en muy poco tiempo el mobiliario y la casi totalidad del material y las dotaciones existentes en el interior del puesto. El incendio afectó también a la Asociación de Paralíticos Cerebrales, aunque en una medida mucho menor. ASPACE ocupa el bajo de una de las tres villas que están comunicadas entre sí y que conforman el amplio edificio del número veintitrés de la Avenida de Navarra.

Las causas que originaron el siniestro no habían sido determinadas aún en la jornada de ayer. En un primer momento se comentó la posibilidad de un cortocircuito, pero miembros de la Cruz Roja desecharon, al menos en principio, esa hipótesis ya que el lugar concreto en que prendieron las llamas no estaba electrificado. Kepa Mancisidor, jefe del destacamento de la entidad en Zarauz, explicaba que «el fuego comenzó en la planta superior del edificio, que no utilizábamos dado su mal estado de conservación». Mancisidor no descartó, sin embargo, que el incendio pudiera haberse producido a causa de un antiguo empalme o, simplemente, por una colilla «dadas las fuertes rachas de viento que hubo en esa noche», según señaló.

Dos bomberos quedaron atrapados durante media hora en el interior de la discoteca vitoriana cuando combatían las llamas

## La Policía sospecha que el incendio que destruyó ayer La Kokett fue provocado

La sala de fiestas vitoriana «Victoria Park» resultó destruida al mediodía de ayer como consecuencia de un incendio que, según las primeras investigaciones policiales, pudo ser provocado.

En el momento del suceso, el interior de la discoteca, decana de la capital alavesa y más conocida como «La Kokett», se hallaba vacía. De acuerdo con las afirmaciones de uno de los

arrendatarios, la sala cumplía todas las normas de seguridad y se encontraba en una mala racha de aceptación popular, que había motivado su apertura únicamente los fines de semana. En las tareas de extinción del fuego un número y un cabo del Cuerpo de Bomberos quedaron atrapados durante media hora en el interior del local siendo rescatados semiinconscientes por efecto de la asfixia.

J. J. Corcuera

Fuentes policiales manifestaron a última hora de la tarde que el incendio que destruyó la sala de fiestas vitoriana «Victoria Park» pudo ser provocado, aunque debido al humo que llenaba el local no se habían podido determinar las causas. Las mismas fuentes informaron que el dueño de la discoteca Eugenio Zabarte había recibido durante los últimos días numerosas amenazas telefónicas por parte de desconocidos. Los primeros en percatarse del incendio, que se produjo sobre las tres y media del mediodía, fueron varios clientes del hotel General Alava, anexo a la discoteca, que escucharon varias explosiones procedentes del interior del recinto siniestrado, que en ese momento se encontraba vacío.

Pocos minutos después llegaban los bomberos, que ante la imposibilidad de acceder a la discoteca por la puerta principal y de emergencia, decidieron hacerlo por el tejado abriendo un pequeño boquete. Varios números entraron en el interior de la sala ayudados por una escalera y desprovistos de máscaras antigás. Cuando el fuego se encontraba prácticamente extinguido, la desafortunada apertura de la puerta principal volvió a reavivar el fuego. Dos bomberos, el cabo Antonio García Marquez, de 54 años y el número Jesús Bringas, de 27, quedaron atrapados en el interior de la sala en llamas, al no encontrar el agujero de salida que habían practicado momentos antes. Los bomberos, que no pudieron ser rescatados por sus



Los bomberos municipales durante las tareas de desescombro en la discoteca siniestrada.

compañeros hasta media hora más tarde, presentaban claros síntomas de intoxicación debido a la prolongada inhalación de humo. Una ambulancia de la Policía Municipal trasladó los cuerpos semiinconscientes de los bomberos a la residencia de Txagorritxu, donde fueron internados en cámaras de oxígeno. Un responsable del centro sanitario señaló a última hora de la tarde de ayer, que el estado de Antonio García y de Jesús Bringas no revestía excesiva preocupación, aunque era necesario su internamiento para lograr una completa desintoxicación. A las cinco de la tarde los bomberos conseguían sofocar las llamas que se extendieron por todo el local.

### Cumplía las normas de seguridad

Uno de los encargados de

la sala de fiestas «Victoria Park», más conocida por su antiguo nombre de «La Kokett», afirmó a este periódico que la discoteca estaba atravesando un bache de aceptación popular, lo que había motivado su apertura únicamente los fines de semana. El local se encontraba cerrado al público desde el pasado domingo. La última persona que estuvo en el recinto fue el encargado de la limpieza, quien aseguró que ayer a la mañana, hasta las diez horas, había dejado la discoteca con todas las luces apagadas y en perfectas condiciones. Los actuales arrendatarios, Constantino Lopez Legarda y Facundo Gutiérrez, alquilan la sala de fiestas hace tres años, efectuando el pasado mes de noviembre una reforma en la que invirtieron 28 millones de pesetas en decoración y más de diez millo-

nes en equipos de sonido y de luces. La parte más dañada por las llamas fue la central, donde se encontraba la cabina del 'disc-jockey', lo que un principio indujo a pensar que el incendio había sido motivado por un cortocircuito en el cuadro de luces.

Según fuentes del Gobierno civil, la sala de fiestas, que tiene mil metros cuadrados y una capacidad de quinientas cincuenta personas había pasado de forma satisfactoria la última inspección realizada el pasado día dieciséis. Estaba dotada, además de la puerta principal, por una salida de emergencia, veinticinco extintores y las pertinentes bocas de riego. Sin embargo, según comentó uno de los arrendatarios, la escasa afluencia de público había motivado la división de la sala en dos partes por medio de una cortina. De haberse pro-

ducido el incendio con gente en su interior hubiera sido imposible divisar la salida de emergencia, ya que se hallaba oculta detrás de los cortinones.

### Decana en Vitoria

El incendio de ayer es el primero que sufre la sala desde su construcción, el ocho de octubre de 1967, bajo el nombre de «La Kokett», sobre lo que antes era la parrilla del hotel General Alava. La discoteca, propiedad de Espectáculos Vitoria S.A. y cuyo mayor accionista es la familia de Eugenio Zabarte, fue una de las pioneras, o al menos la más importante de la capital vitoriana. Situada en la céntrica Avenida de Gasteiz, atrajo en varias ocasiones las actuaciones de artistas como Julio Iglesias, Lola Flores, Carmen Sevilla, Camilo Sesto o Jaime de Mora y que puso en práctica las sesiones matinales dedicadas a la juventud. En 1978 la sala fue objeto de unas reformas muy costosas ya que un año antes había sufrido las consecuencias de una inundación. En los últimos años, el prestigio y la aceptación de la discoteca había experimentado un sensible descenso.

El incendio se produce un mes después de que el Ayuntamiento de la capital alavesa aprobara la creación de una brigada especial, dentro del servicio de la Policía Municipal, encargada de inspeccionar las salas de espectáculos y controlar los ruidos producidos por actividades industriales, de hostelería y vehículos de combustión. La decisión municipal se ampara en el nuevo Reglamento de Espectáculos, normativa de 1982 que trasvasa a los Ayuntamientos las competencias relativas a inspección de salas de esparcimiento, detentadas hasta entonces por los gobiernos civiles.

«El suceso de Alcalá 20 hubiera sido impensable en Alava». Con esta frase, pronunciada por un alto cargo del Gobierno civil de Alava cuando todavía estaba fresco el recuerdo de la catástrofe ocurrida en la discoteca madrileña, han definido las autoridades provinciales el elevado nivel de seguridad alcanzado por los locales de espectáculos radicados en Alava.



MITINES  
HOY DIA 22 (MIERCOLES)  
DERIO, ZALLA, MUSKIZ,  
BASAURI, EIBAR,  
ORDIZIA, ZORROAGA,  
ARAMAYONA, ZALDUENDO.

El voto útil de la izquierda

Indartu

zeure ezkerre

VOTA  
EUSKADIKO EZKERRA



EUSKO JAURLARITZA  
GOBIERNO VASCO

Convocatoria examen para provisión de plazas vacantes de médicos internos (médicos en período de formación post-graduada) de los hospitales de enfermedades del tórax

Por orden de 12 de enero de 1984 del Departamento de Sanidad y Seguridad Social («B.O.P.V.» número 16 de 25 de enero de 1984) se convocó la provisión de dos plazas vacantes de médicos internos del hospital de enfermedades del tórax de Amara (Donostia).

Por la presente se convoca a todos los solicitantes para la realización del examen (prueba práctica con cuestionario tipo test de 60 preguntas) a desarrollar en:

Lugar: Hospital de Enfermedades del Tórax de Amara.

Alto de Zorroaga, s/n. Donostia-San Sebastián.

Día: Lunes, 27 de febrero de 1984.

Hora: 9 horas.

Torax-eko eritasun Ospitaleetako barruko medikuen betegabeko lanpostuak hornitzeko azterketa-deialdia (prestantzia posgraduatu aldian dauden medikuntzat)

1984.eko urtarrilaren 12ko osasunketa eta gizarte segurantzaren sailaren agindu batez (1984.eko urtarrilaren 25eko «EHA»an, 16gn. alean), Donostiako amarako torax-eko eritasun ospitaleko barruko medikuen 2 betegabeko lanposturen hornidurarako deia egin zen.

Oraingoaren bidez, eskatzaile guztiei deia egiten zaie azterketa egiteko. Azterketa hau, 60 galderatako testaren antzerako galdesortadun aproba praktikoa izango da, eta hara non egin behar den.

Lekua: Amarako Torax-eko eritasun Ospitalea.

Zorroagako tontorra Z/G. Donostia.

Eguna: 1984.eko otsailak 27, astelehena

Ordua: Goizeko 9etan.